

Recogiendo ideas

Las fiestas de la Coronación han servido para atraer a Murcia millares de forasteros, que se han ido encantados, no solo de la benignidad de nuestro clima, sino de las bellas naturales del país sobre todo de nuestra vez incomparable y de las tesoros artísticos que encierra la ciudad.

Hace poco, y con motivo de la preparación de esas fiestas decíamos, que cuando llegó a Murcia el ilustre escultor Blay, con una docena de alumnos en excursión a tística, al pararse frente a la portada de la Catedral manifestó su admiración, diciendo: solo por ver esta fachada se puede dar por bien empleado el viaje de Madrid.

Pues eso que no es mas que un detalle de la riqueza artística de Murcia, que lleva a los inteligentes, como al Nuncio de Su Santidad a exponer pensamientos tan expresivamente laudatorios, como el que puso en album de Nuestro P. Jesus acerca de Sevilla, podría irse repitiendo en otras muchísimas manifestaciones de nuestro valor natural, artístico, sociológico e industrial.

Hace unos días un periódico de la Corte acogía la información de Londres, en la cual se hacían notar con cariño y con interés las grandes bellezas del país ibero, que habla despertado, especialmente en Andalucía, la admiración de los hijos del Rey de Inglaterra.

Es lamentable, decía esa información, que en Inglaterra se carezcan de noticias, sobre todo esos grandes tesoros artísticos y naturales, que hace en muchísimas ocasiones que las agencias de turismo prescindan del país español en esas grandes excursiones que acostumbra ordenar los ingleses.

Eso llevaba al colega madrileño a la consecuencia lógica de suponer que si España goza en algo de las preferencias del turismo puede decirse que es «contra su voluntad»; pues nadie se ha preocupado de poner en conocimiento del turismo universal las riquezas artísticas y naturales que atesora.

Algo, muy poco, llega a los extranjeros de las provincias andaluzas, especialmente Sevilla y Granada, pero

después de estas, todas las provincias españolas y hasta el mismo Madrid, pasan inadvertidos para esas agencias. Pues eso, que es un mal grave, tratándose de nuestro país, mal que impide esa gran corriente de beneficios económicos, que consigo lleva el turismo en todos sus aspectos, que nos aleja de la gran circulación mundial, precisa remediarlo haciendo guías perfectas con absoluta imparcialidad y con toda la riqueza de detalles que requiere la realidad de los hechos.

Y si eso puede decirse de las provincias andaluzas, con mayor razón puede decirse de Murcia donde en ese aspecto está todo por hacer.

Se ha visto, y de un modo evidente, que los forasteros tienen una predilección especial por nuestro país. La insistente demanda que se hizo sobre la formación de un botijín, que por cierto se malogró, a pesar de que se daba como una cosa segura, y la afluencia de huéspedes antes, cuando se organizaba el Entierro de la Sordina, y ahora con motivo de la Coronación, son motivos suficientes para saber que con muy poco esfuerzo disfrutáramos de la estimación de los visitantes, ávidos siempre de disfrutar nuestro clima incomparable, y nuestra gran riqueza artística y natural.

Y esto refiriéndonos solo a los mismos españoles, y a los extranjeros, como es natural, solo nos han visitado aquellos que les ha cogido de paso; pero el día que contemos una guía acabada, en la que se consignen esos valores artísticos, tenemos la evidencia que el turismo español y el extranjero hará un alto en esta nuestra suelo, el más apacible, y el más simpático por muchísimos conceptos reconocidos y proclamados en otras ocasiones.

La iniciativa tiene que ser oficial, y abarcar en esa guía todas las actividades de comisiones distintas; pues quien sepa mucho de arte, puede ser desconocedor de industrias, y así de todas las demás manifestaciones de nuestra riqueza plástica y variada, que con aptitud curar y dejamos escondidas no por avaricia de ese disfrute, sino porque a fuerza de verlas no sabemos ni queremos apreciarlas.

Pro bono pacis

Pues, señor, este «Liberal» no tiene enmienda.

Cuando le creíamos más contento, y satisfecho, sale con una genialidad de las suyas y mueve un verdadero conflicto.

¡No sale ahora diciendo que dada mucho de la oportunidad del salón de sesiones!

¿No dá a entender que hay otras muchísimas cosas que son de mucha más premiante necesidad que esa portentosa obra municipal?

Afortunadamente está «La Verdad» para salir defendiendo la oportunidad, la conveniencia y no ha dicho la economía, porque seguramente desconoce en la hora de ahora a lo que han alcanzado los gastos.

Realment nuestro colega «El Liberal» no ha caído en la cuenta de que dada la condición de las personas, que nos han visitado, era preciso que la ciudad les ofreciese un local a esos ilustres huéspedes, que le produjese una impresión honda, no exenta de admiración.

Ya vemos a nuestro colega «El Liberal» siempre malicioso y rebelde, diciéndonos: ¿que esos ilustres visitantes no habrán visto salones, sino de mayor, al menos de igual valor artístico, que el ofrecido por el municipio murciano?

No sea malo el colega; os habrán visto iguales y mejores, si es que se pero no puede mejorar esa obra municipal, sea tanto, en Murcia, no.

Aquí tenemos un salón del Casino, obra provinciana y que está bien para unos gustos artísticos anticuados, pero ¿que se habla que someterlos al tormento de ver una cosa ya pasada de moda?

La filípica que le ha largado «La Verdad» suponemos que le habrá curado de ese afán de meterse en cosa ajena y dar consejos que nadie le ha pedido.

Aprenda el colega en nosotros; no caemos en esas tentaciones, acaso porque con corazón sano, pedimos que nos libre del propósito y de los malos pensamientos de discurrir lo que no admite discusión.

Aun recordamos, que por haber hecho causa común con «El Liberal» sobre la necesidad de los cortes, nos ganamos nosotros un palmetazo, que

dando, en cambio, el coega en el cuarto de la salud.

Dijimos lo mismísimo que «El Liberal», y sin embargo, la réplica fué para nosotros diciéndonos «La Verdad» que no había paridad entre la campaña del colega y la nuestra, por que lo que nosotros decíamos tenía «miga», es decir, llevaba una intención perniciosas.

Conste que si ahora intervenimos «Pro bono pacis» pero sin inclinarnos a ninguna parte; la balanza; y cuando no hubiera otra razón, aparte de esas que son tan poderosas que justifican nuestra intromisión, siempre es una buena obra el evitar mayores males.

¡Cualquiera con estos antecedentes se lanza a una aventura!

La desastrosa corrida de Caravaca

El domingo tuvo lugar en Caravaca la anunciada corrida de toros con motivo de las fiestas de la Santísima Cruz.

De Murcia acudieron bastantes aficionados que regresaron desoportunados de la corrida.

La plaza con ser pequeña solo estaba ocupada la mitad ochocientos se fracasó de concurrencia de público al pésimo recuerdo que dejó de su actuación en Murcia el diestro Cagancho.

Se lidiaron toros del Duque de Braganza que cumplieron.

Gallo estuvo adornado y trabajado, obteniendo las orejas de uno de sus toros. Fué ovacionado.

Valencia II, apesar de su buena voluntad no estuvo lo suficientemente acochado y en uno de los suyos mereció avisos. Oyó muchos pitos y recibió pocas palmas.

Cagancho, el fracasado y false fenómeno, armó el escándalo de la temporada con sus dos toros a los que no le a aproximarse a menor distancia de seis metros.

Toreó poco y mal escuchando pitos y a la hora de la muerte vino al público de sus asientos, pero a fuerza de indignaciones y de abucheos contó a el desdichado torero.

Cagancho pinchó y acobichó a sus pobres víctimas en medio de un escandalazo sin precedentes y dió lugar por su impericia y falta de arrojo y pundonor torero a que la presidencia le enviara los tres correspondientes avisos en cada uno de sus toros.

Los pobres animales tuvieron que morir avergozados en las puertas de los toriles porque no había cabestrero para encerrar el ganado.

Claro, que de este abandono solo tiene la culpa el delegado de gobernador en la corrida, o la Empresa si es que le obligaron a que preparara tal servicio.

En fin, la corrida de Caravaca resultó un verdadero desastre y en ella quedó enterrada para siempre a figura torera del diestro Cagancho...

ALALIMON

Centenario Franciscano

Suscripción del Monumento a San Francisco

Familia Meseguer, de Alquerías, 250 pesetas.

Padres Fructuosos, de Yecla, 50

Venerable Orden Tercera, de Yecla, 50

Don Diego Candel, de Ricote, 50.

Doña María de la Paz Masa, de Candel, 50.

(Continuará)

LOS ULTIMOS PARTIDOS

¡Ya se ha destapado la delantera del Real Murcia!

Los que hemos asistido, muy pocos desde luego, ¡hay que confesarlo! a los partidos que han jugado en La Condomina el Levante F. C. de Valencia y el Real Murcia, hemos sentido esa satisfacción que era el anhelo vivísimo de cuantos nos acobijamos en el domicilio deportivo local.

En las tardes del domingo y lunes hemos visto dos buenas actuaciones de la delantera realista, y el público se ha aborotado ante los pases diestros de Zamora y Alvarez y los remates fantásticos de esos jugadores, la potencia de Castro y la rapidez y buenos centros de Caselló y Albor.

El espectáculo que esperaba jugadas de conjunto de la alta clase que las desarrolladas últimamente ya ha visto lugar al Murcia como el deseo de unos directivos al formarlo lo habían forjado y como la categoría de los componentes venía exigiendo por decoro para el Club, y satisfacción para quienes ven un poco más lejos de las ricas en estas cosas del balón.

La primera tarde empezó el partido con dominio del Murcia y terminó con dos tantos a uno en favor del Levante marcados aquellos por Rubio y el del Murcia por Alvarez de maravillosa forma y por pase avanzado de Zamora.

En el segundo tiempo el Murcia se rebizó y de forma maravillosa llegó a los dominios de Cabo, el portero del Grao y marcó en unos ocho minutos de juego tres tantos de irreprochable factura, y en ellos puso Alvarez la mayor intervención.

Al poco y sin que la delantera realista diera sensación de cansancio apesar del tren que había impuesto en el terreno de juego, llegó el balón a Castelló quien internándose logró otro nuevo tanto, al que siguió otro conseguido por Castro, otro de Zamora y un octavo de Alvarez.

Y así acabó el partido primero en tre levantinos y murcianos que tuvo 20 minutos de verdadera emoción y que supieron a fútbol exceso.

La delantera hizo el mejor partido de la temporada y de los medios el más práctico en el pase Josechu y el más activo Prats.

Los defensas y el portero no muy acertados y de todos el más desgraciado Fores.

En el segundo encuentro Roselló sustituyó a Flores en la línea de back del Real Murcia y nada más.

Empieza la lucha con soberbios avances de la delantera local, que agotó el repertorio de los pases, y sepultó para siempre un pasado, que quiso nublar aun mas, la intervención de algunos desocupados.

Al bien poco tiempo Zamora recibió el balón de los medios y lo envía Alvarez, quien se interna y logra el primer gol para el Murcia, de soberbio chut.

Instante tras instante el Murcia se impone y Prats se basta para cortar todos los avances contrarios.

Josechu, siendo el puntal más firme, que encontró la delantera, no deocuida el pase al extremo izquierdo y por aquel lado hay soberbias incursiones que transformadas en centros se acabaron en remates oportunistas de Zamora.

Hay un cambio de juego al lado derecho, y Castelló centró tan colocadamente, que Zamora, en jugada diez

trísima alcanzó el segundo tanto al colocar suavemente de cabeza el balón en las mallas contrarias.

Así acaba el primer tiempo y cuando iba a comenzar el segundo, se torció la tarde, que aunque oslurosa, no era desagradable, y nos hallamos ante un viento fastidioso, amenazador de agua, que cayó en ella cuando la contienda tenía el máximo interés y el Murcia iba dominando francamente.

Y entre un aguacero que hacía imposible el continuar el partido desfilan por los jugadores hacia las casetas y el público, y al fin se acabó todo.

El arbitraje de Fernando Servet fué excelente;

La delantera murciana hizo un gran partido y de los medios el más práctico en el avance Josechu y en la defensiva Prats.

El defensa debutante Simeón Zamora nos demostró que tiene toque de balón y que ha jugado bastante al fútbol, pero se desococa mucho en algunas ocasiones.

Ya se hizo algunas magnas para das que se ovacionaron.

Y en cuanto al Levante baste decir que es un buen equipo y bien suco.

Los mejores han sido Ribi, el delantero centro; Cabo, el portero y Porco.

LISCANO

Banquete a un catedrático

Ayer fué obsequiado con un banquete el catedrático de Lógica de esta Universidad don Baldomero Díez y Lozano para festejar su triunfo con seguido en los recientes Fuegos Florales celebrados en Murcia.

Se le ofrecieron sus alumnos e exalumnos de Lógica de nuestra Universidad, quienes asistieron en el número de sesenta.

Ofreció el banquete don Fernando Hervás y le siguieron en el uso de la palabra los señores Segura, Martín, Gomez Brufal, Pálo y Perez Llamas.

El homenajeado dió las gracias con una emoción sin límites y fué cariñosamente aplaudido.

Después del banquete se redactaron dos telegramas al ministro de Instrucción pública, uno firmado por el catedrático Sr. Díez Lozano y otro por los estudiantes, pidiendo se conceda a nuestra Universidad la facultad de Filosofía y Letras.

Dos gigantes ramos de flores que adornaban la mesa fueron enviados a las hijas del festejado.

Sucesos en la provincia

Robo en Arechena

En la noche del domingo, escapó las tapias del patio del vecino Alfonso Medina, un desconocido.

Al darse cuenta del hecho los dueños de la casa, sorprendieron al asaltador cuando estaba dispuesto a llevarse una buena cantidad de conejos que había en el patio.

El ratero se dió a la fuga y más tarde la guardia civil consiguió detenerlo.

Se llama Francisco Lopez Perez, quien quedó a disposición del Juzgado.



LA SEÑORA

D.ª MARIA JULIA CED SOLADRERO

Viuda del Comisario de Guerra de 1.ª Clase D. Francisco García Villalba

Ha fallecido habiendo recibido los últimos sacramentos

R. I. P.

Su hija política; hermanos políticos; sobrinos políticos; entre ellos don Francisco García-Villalba Molin; primos políticos y demás parientes, y albaceas testamentarios, don Eladio Mendoza Meseguer y don Juan Antonio Martínez Poveda,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la Parroquia de San Nicolás el primero a las diez y el segundo a las once del día de hoy por cuyo señalado favor les quedan eternamente reconocidos.

Murcia 3 de Mayo de 1927

Casa mortuoria: Calle Conde de Roche, núm. 2.

El duelo se despide en Santa Teresa.

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.
Grandes existencias para caballero, señora y niños.
BAZAR MURCIANO

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE
Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO.

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, y Armacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Fachas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 15, Murcia.— Teléfono núm. 163
Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, moledorinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias Mineral y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Murcia, Plateria, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

CASA GAL

NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.— 2.ª Con tacto perfecto con las paredes intestinales.— 3.ª Derretimiento completo.— 4.ª Acción cosmética y desinfectiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.— 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niños, 1 peseta, adultos, 1'50.

D. Posuorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Selguer

REUMATICOS

Versis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

Este bálsamo de Mentol, Eucalipto, Aceite de Eucalipto y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este bálsamo tiene una ligera acción sobre la parte doliente y resalta con sus bayetas o vendas para conseguir el efecto inmediato.

Depositarlo en Murcia: D. Antonio Ruiz Selguer

CANAS LA HIGIENICA

AGUA VEGETAL DE

ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zusco, Llanos, a. Mirrieta y Gabuñeros) y OVIE (Manjuy), MADRID, SEVILLA, CANTABRICO (CARTAGENA, BARCELONA, MALAGA, CACERES, ALICANTE, ALGER, CASER) y LISBOA (TRAFALGAR).

Acidos y productos quimicos

Superfosforos de huesos.— Superfosforos de cal.— Sulfato de sodio.— Sulfato de amonio.— Acido sulfúrico corriente.— Sulfato de amonio.— Acido nítrico.— Acido nítrico.— Glicerina.— Azúcar de caña.— Nitrato de sosa.— Nitrato de potasa.— BOMBS COMBUSTIBLES y primeras materias para toda clase de combustibles adecuados a todos los terrenos.

LASORBITICOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la fertilidad de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronomico importantísimo para el cultivo racional de los terrenos. A VISO IMPORTANTE.— Pídanse a la Sociedad la "Guía práctica para el cultivo de la tierra", a fin de que se pueda determinar cuál es el cultivo más conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid— Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: GEINCO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Caracas, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Otras salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece el mayor cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salidas de la Estación de Murcia

Table with 2 columns: Llegada a la Estación de Murcia and Salidas de la Estación de Murcia. Rows include: Mixto de Cartagena, 21'35; Mixto de Madrid, 4,45; Correo-expreso de Cartagena, 19,20; Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40; Mixto de Cartagena, 13,15; Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30; Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48; Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56; Corto de Cartagena, 9'20; Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32; Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10; Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45.

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40; Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15; Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,4

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recreos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito Ptas. 5.000.000— Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía.

Table with 5 columns: Año, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria y para eventuales. Rows for years 1875, 1885, 1895, 1905, 1915, 1925.

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Legales de Seguros, Agta. de Seguros, etc. D. J. J. J.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Revista del mercado

Hamburgo 22 de Abril de 1927. Naranja; Hoy se vendieron unos 48.000 bultos de naranja de Valencia y Murcia ex vapores Rabat Dagfrid, Hansi, Reinh, L. M. Russ, Rapollo y Moordrecht.

Durante el intervalo de 15 días los compradores han tenido ocasión de vender la mayoría de sus existencias de manera que muchos tenían necesidad de comprar enseguida. Por esta razón el mercado abrió con demanda activa precios altos para fruta superior sana. La mejora en conjunto es de dos a tres marcos la media caja.

Llegado; Los vapores Brigitte Sturm y Marianne.

Quedan en camino: Los vapores Portofino, Norma, Svinta, Helga y Sorrento.

Cargando: El vapor Málaga. Tiempo: Relativamente frescos con algunas lluvias

Perspectiva: Tendremos dificultades de mantener los precios de hoy, porque son precios altos. A estos precios es seguro, que el consumo será más pequeño y por esta razón avisamos a los compradores, que la próxima subasta no será antes del jueves 28 corriente, probablemente los vapores Brigitte Sturm Marianne Portofino y Norma

Si las salidas continúan pequeñas menos mal pero si a base de estos precios se harán otra vez embarques más importantes, vamos la perspectiva dudosa

De todas maneras aconsejamos a nuestros amigos de no calcular con estos precios, porque son excepcionales. Conviene tener mucho cuidado en la compra y de mandar fruta superior sana y resistente.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Tereduria de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabonerías, 14.

CRONICA DE ARTE

JOAQUIN NIN

Bejo tres facetas a la vez didácticas y complementarias, es Joaquín Nin un excelente divulgador de arte. Lo es como musicógrafo, y de ello dan fe, entre otros libros suyos, los titulados "Ideas y comentarios" (publicado en castellano y francés) y "Pro Arte" (impreso en estos dos idiomas y además en inglés y en alemán. Lo es como pianista, y de ello suministran prueba fehaciente las críticas elogiosas que la Prensa le dedica durante sus frecuentes "tournées" por los principales países europeos. Lo es, por último, como resucitador de vie-

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

Table with interest rates: A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 A tres meses. 3 1/2 A seis meses. 4 A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 1/2% anual

Bastones

Jabas-Malcas, Cerezos, Juncos, Caña Ebano Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22.

Las obras eruditas hoy desconocidas u olvidadas y como armonizador de antiguas canciones populares que aun se cantan hoy por diversas regiones ibéricas. Bajo este último aspecto vamos a examinar ahora la rica personalidad artística de Joaquín Nin

Resaltan, merced a su interés musicológico, las "Diez y seis sonatas antiguas de autores españoles, recogidas, revisadas, digitadas y precisadas de un prefacio histórico y biográfico por Nin. Doce de esas notas fueron escritas por el famoso músico catalán padre Antonio Soler; una, por Mateo Albeniz; otra por Cantallof; la penúltima de la colección, por Blas Serrano, y la postrera, por Mateo Ferrer. Todos estos músicos de nuestro siglo vivieron en la segunda mitad del siglo XVIII o en los primeros años del XIX. He aquí unos cuantos músicos a lo sumo de nombre por la mayoría, y varios, ni de nombre siquiera

La antología de Nin constituye una revelación sobre la literatura sonatística española, tan olvidada. O en referencia a esta publicación ha dicho un reputadísimo crítico musical suizo que "no es solamente un acontecimiento sensacional en los anales musicales de España, sino en los del mundo musical entero", y ha expuesto Henry Prunières, en "La Revue Musicale" de París, que «va a marcar una fecha en la historia de la música hispana».

Nin hubiera podido parafrasear los textos de estas composiciones, como se ha solido hacer en casos semejantes. Sin embargo, los ha respetado en absoluto, limitándose a enriquecerlos con notas muy atinadas para su interpretación en lo más dinámico y lo agógico.

Nuestro país debe agradecer a Nin, en suma, el gran servicio que le ha prestado con la estampación de esas sonatas, y aguarda con confianza que publique otras más, de las que es para ser deudor a este músico exquisito, siempre amante de nuestras tradiciones artísticas.

Una parte más personal ha puesto Nin en los «Siete cantos líricos españoles antiguos» —integrado por obras

de los siglos XVII y XVIII que firmaron Marin, Durón Bassa, Literer, Es teve y Laserna,—pues los ha armonizado libremente, adicionándolos con un erudito prólogo donde se pasa revista a la evolución de las formas líricas en España.

No es menor la peculiar aportación con que ha enriquecido Nin sus «Veinte cantos populares españoles» estilizados (para canto y piano), publicación en dos cuadernos donde se albergan tonadas y cantares del siglo XVI y variadísimas melodías populares de las diferentes regiones: una montañesa, una granadina, una malagueña, una jota catalana, una jota valenciana, tres canciones gallegas, una asturiana, una murciana, dos catalanas, el vito, un polo y otro cantar andaluz.

Al emprender esta labor pudiera haber seguido Nin el fácil ejemplo que tan abundantemente le suministraban no pocos músicos y salir del paso con una armonización corriente; pero ello no encajaba en un temperamento tan paramento tan sutil como lo es el suyo. Y ha trazado reconstrucciones poéticas que mantienen la autenticidad del original melódico utilizado; le ha permitido presentar como dice cierto crítico, ajenán—una síntesis de la verdadera música ibera, oponiendo la directamente a ese estilo tradicional que podría denominarse estilo Carmen y corrigiendo un error tradicional a este respecto

Cuatro de esos «Cantos de España» (los titulados «Montañesa», «Tonada murciana», «Saeta» y «Granadina») han sido transcritos para violín y piano por Joaquín Nin, con la colaboración de Kechanski, el violinista de fama mundial.

Todo esto se merece Joaquín Nin, pues si como pianista goza de prestigiosa autoridad por su espíritu selecto, como letrado es un nobilísimo traductor de la lírica ibérica y como compositor tiene miras elevadas como las de un Albeniz o un Falla, los dos artistas, que le antecederon en esa labor realizadora de los elementos básicos cuya variedad enriquece el folclore español tan valioso por sus bellezas intrínsecas. JOSE SUBIRA

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» YECLA

Colección Universal LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA. ULTIMAS PUBLICACIONES: Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. Cada uno. 0,50. Maquiavelo: EL PRINCIPE. 0,50. A. Daudet: FULANITO. 1,50. Jane Austen: PULPO Y PRUNICIO. Dos tomos. Cada uno. 1,50. Foster: LA ROSA DE LA CARDELA. 1,50. Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. 1,50. Shakespeare: LA SEÑORITA DE MARIAN. 1,50. Berge: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA. 1,50.

BOLETIN RELIGIOSO Precios del mercado

Mayo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso. Toque de Alba, a las cinco. Toque de Orationes, a las ocho y media. Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 3

Martes —La Invencción de la Santa Cruz y San Aljandr.

Vela y Alumbrado

Lia 3.—En la Purísima. Las misas y Estación a Jesús Sacramentado, serán aplicadas por el terno descanso del alma del a señor don Felipe Fernandez Martínez. Dia 4.—En Santa Catalina.

Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo

Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla. No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta. Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo. Precio del frasco 1'50 pesetas.

DIA 2 DE MAYO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 17'00. Tomates, 00'30. Bajocas, 37'50. Chirivías, 00'70. Nabicolos, 00'00. Cebolla, seca 10'00. Guisantes, 15'00. Alcachofas, 15'00. Tabas, 6'00. Ajos secos 50'00. Nisperos 25'00. Limones, 10'00. Calabazas tiernas, 1'00. Cebolla tierna 2'00. Ajos tiernos, 1'00. Lechugas, 0'90. Rabanos, 0'50. Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza, 6'00. Pescadilla, 4'00. Atún, 5'00. Mero 5'00. Reche, 0'00. Calzon, 4'00. Pajel, 4'00. Calamares, 6'00. Jibias, 3'00. Dorada, 0'00. Mújol, 3'00. Magre, 0'00. Salmonetes, 6'00. Sardina, 1'20. Chirrete, 0'00. Almejas, 1'60.

Feria y Fiestas en Ciudad-Real

El Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital abre un concurso para la confección del cartel anunciador de las fiestas que habrán de celebrarse

con motivo de las Ferias y Fiestas, en el presente año con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrán concurrir al concurso todos los artistas de España.

Segunda.—El tamaño del boceto será 1'50 cms de alto y 1'05 cms. de ancho.

Tercera.—Se emplearán como mínimo cinco tintas planas, considerando el negro como color, y los trazos serán ejecutados por cualquier procedimiento de los adaptables a la litografía, excepto el del pastel.

Cuarta.—El cartel anunciador se rotulará: «Ciudad-Real. Ferias y Fiestas del 15 al 22 de Agosto de 1927».

Quinta.—Los bocetos se remitirán a la Secretaría municipal bajo lema y en sobre cerrado con nombre y domicilio del autor, hasta el día 10 de Junio próximo a las doce de la mañana, que quedará cerrado el concurso.

Sexta.—Se concederá un premio de mil pesetas y dos menciones honoríficas.

Séptima.—E Jurado calificador será designado por el Excmo. Ayuntamiento y su fallo será inapelable.

Octava.—En ningún caso podrá el Jurado dividir ni alterar los premios, pero si declarados desiertos si los trabajos presentados al concurso no reúnen las condiciones expuestas, o no los creyeran merecedores de recompensa.

Novena.—Con todos los bocetos se hará una Exposición durante la segunda decena de junio, en la cual oportunamente se determine.

10.—El cartel premiado quedará de propiedad del Excmo. Ayuntamiento.

11.—Las obras premiadas deberán recogerse en el plazo de quince días a contar desde el día que se haga público el fallo del jurado, no respondiendo desde esta fecha de los deterioros o extravíos.

Ciudad Real 25 de Abril de 1927

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21 Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 1

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.

Cirujía General

Dr. Francisco Montijano Buendía. Martes, jueves y sábados, de 4 a 5.

Enfermera visitadora

Señorita Fuensanta Escalante.

Nota importante.—Este Dispensario es exclusivamente gratuito y para enfermos pobres, suministrándose en él las Medicinas necesarias para tratamientos tuberculosos.

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el BAZAR MURCIANO.

Folleto de EL TIEMPO — 100 —

juamento silencioso, y después de un momento, añadió:

—Según me habéis dicho, Felipe Levallant os ha encargado que pongais a mis órdenes vuestro buque.

—Si, señor.

—Pues bien, usando de la autoridad que ha querido conferirme, os recomiendo que no aceptéis a vuestro bordo ningún pasajero si alguno se presenta para el viaje que vais a emprender. Quiero evitar a mi pobre hija relaciones quizá dañinas... quiero que le sea posible olvidar su dolor.

—Cumpliré vuestras órdenes.

—Sin embargo, hago una excepción.

—¿En favor de quién?

—En favor de un noble francés cuyo nombre os ruego que guardéis en la memoria. Se llama el caballero Tancredo de Najac, ex teniente del navío "Le Foudroyant", vive en el muelle en casa de Eloy Sandric, compatriota suyo. ¿Qué acordaréis de todo esto?

—Perfectamente: Tancredo de Najac, Eloy Sandric.

—Haced el favor de avisar, o hacer que avisen a ese joven, poniendo uno de vuestros carnets a su disposición y no le aceptéis el precio de su pasaje.

—Seréis como lacido; pero permitidme creer, señor, que vuestras funestas previsiones no se realizarán

—Yo no puedo prohibiros nada; pero si que

do afirmaros que no se cumplirá vuestra esperanza... Y ahora, caballero, absoluta reserva acerca de lo que os cabe decir; el teniente va a sonar bien pronto. Voy a dar orden de que os acompañen a la habitación que ocuparéis en mi casa mientras permanecáis en la Habana. No os digo «adiós», sino «hasta la vista», si la muerte me deja tiempo para volver a veros. Sois un hombre honrado, caballero; si la bendición de un moribundo puede dar la felicidad, yo os bendigo

El armador llamó a su hija. Anunciada acudió, y Mathurin Lemonnier abandonó aquel cuarto con el corazón congestionado y el alma en trisacida.

XXII

El buen anciano experimentó durante todo el día que siguió su entrevista con Mathurin

Lemonnier una calma relativa: parecía que la enfermedad le concedía una tregua; sus sufrimientos eran menos agudos; pero el enfermo comprendía, con esa lucidez inexplicable que a veces se manifiesta al acercarse la última hora, que esa tregua sería de corta duración.

Y así fue, en efecto: la noche llegó. Dos bujías encendidas esparían una débil claridad en la vasta habitación, y la brisa de la noche, penetrando por las entreabiertas ventanas, hacía vacilar sus llamas, que tan pronto iluminaban el demacrado semblante del anciano como le dejaban en la sombra proyectada por las colgaduras de la cama. El enfermo sentía latir su corazón repetidamente, como si quisiera romper las paredes de su prisión. La mano del anciano, cuando se apoyaba en su costado izquierdo, era rechazada por rápidas y violentas pulsaciones. Era evidente que los vasos sanguíneos, demasiado repletos y sumamente débiles para la resistencia, estallarían de un momento a otro

—Ha llegado el temido instante—pensó don

AYER EN EL OBISPADO

LA FIESTA DE LA DOTE

Ayer a las seis de la tarde se celebró solemnemente en el Palacio Episcopal el acto de imponer el agua de bautismo a los niños y niñas que nacieron el día de la Coronación de nuestra Insigne Patrona la Santísima Virgen María de la Fuensanta.

Congregados en los amplos salones del Palacio Episcopal se reunieron 15 niños y 7 niñas, con sus padrinos y madrinas respectivas, siendo bautizados por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis Vicecanciller Alonso Salgado, asistiendo por el secretario de Cámara don José Hernández, el Padre Enrique, mayordomo de S. I. C. el Hermano Eusebio y una sección de seminaristas.

Terminado el acto del bautizo, nuestro ilustre Prelado pronunció sentidas frases recomendando a los padrinos y padres de los neófitos el mayor celo y cuidado en la educación de los mismos, enalteciendo a las autoridades y Sociedades que han meditado por el porvenir de los mismos, designando una libreta dotal para que al contraer matrimonio dispongan de elementos económicos que les ayuden a constituir un hogar cristiano.

Seguidamente se procedió por los señores don Isidoro de la Cierva, don Mariano Perz Martín y don Carlos Valcarlos en representación de la Caja Murciana Albacense de Previsión Social a la entrega por cuenta de la misma de diez libretas de pensión dotal de 100 pesetas iniciales convertibles en dote a los 20 años y de otras doce libretas en idénticas condiciones por cuenta de la Excelentísima Diputación Provincial.

El Excelentísimo Sr. don Francisco Martínez y García, alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento en representación del mismo y don Raimundo Echevarría Domínguez director gerente de la Delegación Regional de Levante de «El porvenir de los Hijos» y don Antonio Noguera Lorenzo, secretario de la citada Delegación hicieron entrega al niño Juan Evangelista Rubio Pérez que nació a las tres de la tarde del día de la Coronación y a la niña María de la Fuensanta Guillemon Ruiz que nació a las doce y cuarenta y cinco de dicho día de dos pólizas de Amor completamente liberada de 1.000 pesetas, cada una, de la Sociedad Anónima de Seguros «El Porvenir de los Hijos» cantidad que percibirán íntegra el día que contraigan matrimonio o tomen estado religioso.

Tan simpático acto terminó a las ocho cuarenta, dejando grato recuerdo entre todos los que concurrieron al mismo.

Actos de esta naturaleza deben de efectuarse continuamente, pues es la forma de practicar mejor la caridad en beneficio de los pobres deheredados que al facilitarles medios económicos se les estimula a constituir prouamente hogares cristianos en beneficio de la religión, de la humanidad y de la patria.

La Juventud Antoniana y la Fiesta del Lirio

En la iglesia de la Purísima se celebró el pasado domingo la encantadora y sugestiva fiesta de los lirios organizada tradicionalmente en el primer domingo de Mayo, por la simpática Juventud Antoniana.

Un singular acierto ha presidido la institución de la misma que aparte su originalidad es típicamente antoniana-murciana, caracterizando a esta Asociación y habiendo tomado genuina carta de naturaleza en Murcia.

Atraídos por la belleza de la fiesta acudieron a la Purísima multitud de fieles, en especial jóvenes pertenecientes a la Asociación, los cuales conculgaron en número considerabilísimo, durante más de 50 minutos la comunión.

Dijo la misa el Director del Colegio de V. S. de San José asistiendo la Schola Cantorum de dicho Centro, que con su acostumbrado gusto ejecutó varias selectas piezas de su repertorio nutrido.

Terminada la misa diferentes señoras antonianas repartieron entre los asistentes al acto las benditas flores, siendo este un momento de verdadera emocionante belleza. Los fieles acogieron los lirios con entusiasmo y devoción.

Felicitemos una vez más, pues digna de toda loa es su actuación, a la simpática Asociación Antoniana, por su brillante Fiesta del Lirio, celebrada este año con más esplendor que en los anteriores, y que constituye por sí un acto poético y simpatísimos.

El nuevo Retablo

Durante la fiesta pudimos admirar el nuevo Retablo gótico construido en la Capilla de San Antonio, todo en talla dorada y policromado que abarca el frente y lienzos laterales donde irán dos hermosos cuadros.

Ya detallaremos cual merece esta obra de arte, el día de su bendición.

En la Escuela Normal

Conferencias de don Raimundo Muñoz y Sr. Ruiz Soler

Muy interesante ha sido la conferencia que en la Escuela Normal de Maestros ha pronunciado el notable y distinguido doctor don Raimundo Muñoz.

Habló del tema «La pedagogía como profilaxis de las enfermedades mentales y fué desarrollando con toda elocuencia y copiosidad de datos científicos derivados de una observación detenidísima, y concienzuda.

Enumeró los estragos que produce la sífilis en el organismo humano y encareció la necesidad de una pulcra profilaxis social e individual que lleguen al pueblo por medio de los más asiduos actos de divulgación.

Siguió hablando de las intoxicaciones producidas por el alcohol y de hizo la opinión burda de que produce virtudes y alivia preocupaciones, para desmentirlo con observaciones acertadísimas y asegurar que es un criterio ese sustentado tan solo por la gente sin cultura, y a partir de aquí se extendió en las más variadas consideraciones de orden científico sobre la educación en los normales.

Las más sinceras felicitaciones a las que unimos la nuestra coronaron la labor del culto doctor Muñoz.

Ayer tarde y en el mismo centro se celebró otra conferencia que estuvo a cargo del profesor auxiliar de idiomas de esta Escuela Normal don José Ruiz Soler, el cual trató sobre: «El diálogo en la enseñanza de las lenguas modernas». El señor Ruiz Soler, cuya práctica en estas cuestiones es de todos conocida desarrolló con facilidad el tema expuesto, escuchando, al final, calurosos aplausos.

El próximo sábado 7 del corriente mes, en el mismo salón y a la misma hora que las anteriores, tendrá lugar la última de las conferencias de extensión normalista del presente curso. Desarrollará el tema: «El culto a la salud», el notable doctor don Francisco Conéjero. Como en las anteriores, la entrada será libre.

Excursión normalista

El próximo día 10 del mes actual, en el tren correo, saldrá para la Corte una excursión normalista, subvencionada por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y compuesta por 20 alumnos del cuarto curso de esta Escuela Normal de Maestros, acompañados y dirigidos por los profesores de dicho centro docente don José María Arnez y Pérez y don Eugenio Ubeda Romero. Los excursionistas visitarán Madrid y Granada y regresarán a Murcia el día 18. Del desarrollo de esta excursión que promete ser interesantísima, tendremos frecuentemente al corriente a nuestros lectores.

Los Reyes en Cadiz

Bajo palio entraron en la Catedral, allí oyeron un Te Deum y al final del marcharon al teatro Falla

Por telégrafo de la tarde Cadiz.—En automóviles hicieron su entrada en esta capital los Reyes de España y los príncipes ingleses.

Frimo de Rivera, Calvo y Cornejo le calieron al encuentro con una caravana automovilista.

La ciudad aparecía engalanada del más caprichoso modo y un enorme gentío estacionado en la calle aplaudió con todo calor a los regios visitantes.

Los Reyes entraron en la Catedral bajo palio y allí oyeron un solemne Te Deum.

Al terminarse este se dirigieron al teatro Falla donde tuvo lugar la inauguración del Congreso de Ciencias.

La sala ofrecía un brillantísimo aspecto y al penetrar en el palco del espectáculo que estaba adornada muy bien, la Reina Victoria y los príncipes ingleses, la gente se puso en pie y ovacionó a todos.

En el estado y ocupando la presidencia se sentó el Monarca español, Frimo de Rivera, Carracido y otras autoridades y personalidades.

El Vizconde de Eza pronunció el discurso inaugural desarrollando el tema «El alma española».

Se mostró optimista respecto al porvenir de España y negó la decadencia de que se viene hablando que no existió ni en aquellos momentos de un pasado azaroso.

Fué muy aplaudido.

Regreso de los Reyes

El miércoles regresarán los Reyes y los príncipes ingleses a Madrid.

En Córdoba se les recibirá el embajador de Inglaterra que obsequiará a los príncipes con un almuerzo en el campo de golf.

Probablemente los príncipes asistirán a las carreras de caballos que se celebrarán el jueves en Aranjuez y el mismo día regresarán a Inglaterra.

El futbol en España

El Barcelona F. C. se clasifica para las semifinales

Por telégrafo de la noche Madrid.—Entre el Barcelona F. C. y el Real Betis Balompie de Sevilla se jugó el anunciado partido de desempate en el campo de Chamartín.

El juego fué violentísimo, sobre todo por parte del medio centro castellano.

A resultas de unas botanadas fué expulsado el jugador sevillano Saldaña.

Acabó la contienda con el triunfo del Barcelona por uno a cero que logró Santier.

Los partidos del domingo

Madrid.—El Arenas y el Ceiba desempataron el domingo en la Corte y ganó el primero por tres a dos.

La victoria del Arenas llegó cuando no la esperaba el público y sobre todo cuando llevaban dos tantos en contra.

Zaragoza.—El Real Madrid sin Morán obtuvo una resonante victoria sobre el Deportivo Europa de Barcelona.

Le venció por ocho a uno.

Santander.—La Real Unión de Irún jugó contra el Sporting de Gijón y lo venció difícilmente por tres a dos.

El mejor jugador fué Meana.

En Valencia

A dos tantos empataron el Osasuna de Pamplona y el Valencia F. C.

En Valladolid

El Colo Colo de Chile ganó al Real Unión por seis a dos.

La fiesta nacional

Por no perder la costumbre la generalidad de los diestros siguen cosechando brocas

Por telégrafo de la noche Madrid.—El domingo se celebró la anunciada corrida que torearon Freg, Mendez y Armillita.

Se corrió ganado de Molina que salió bravo y dio mucho juego en el tercio de caballos.

Freg quedó malamente y un poco mejor Mendez que fué cogido y resultó con erosiones en el cuello.

Armillita se adornó con la muleta y la capa y a la hora de la muerte se tiró por derecho y se le ovacionó.

La novillada del lunes

Madrid, El lunes se celebró una novillada y Gualillo de Triana tuvo la desgracia de cortarse en una mano.

Los otros diestros hicieron bien poco.

Otras corridas

Alicante. El ganado de Gallardo dió buen juego.

Quedaron mal el alicantino Navarro y en un toro Mendoza. En el segundo cortó la oreja.

Barrera estuvo bien.

Aloira Los toros de Flores cumplieron.

Gitanillo, Fortuna y Sussoni que daron superiormente y se les ovacionó.

Bilbao. En la corrida de beneficencia los toros de Taberneros dieron poco juego y los diestros Marqués, Martín Agüero y Armillita no se excusaron de pinturerías.

Luceña.—El ganado de Natas salió mauzo.

Zurito actuó valientemente y cogió aplausos.

Niño de la Palma fué avisado, y se le abanicó.

Félix Rodríguez quedó bien.

La nueva fórmula de jura de la bandera

Por telégrafo de la noche Madrid.—En los cuarteles se celebró la Jura de la bandera con arreglo al nuevo ceremonial.

Los soldados en lugar de besar la enseña de la Patria pasaron por bajo de ella.

España en Marruecos

La labor de las columnas después de últimos avances es meramente política

Por telégrafo de la noche Madrid.—El parte oficial recibido para el Gobierno del alto Comisario manifiesta que las columnas que avanzaron últimamente por la zona oriental se dedican a desarrollar una labor política que ha dado por resultado la presentación de jefes de cuatro fracciones y la sumisión de tres poblados de Caixera, Ain Hedid y Hualder.

Las fuerzas de la línea de Bujraguel se establecieron en Kapa Bab Aixa.

En la región Oriental la columna del coronel Pozas llegó hasta Aghadas y la columna Mola alcanzó el río Ketana en las inmediaciones de Haila.

Intendió varios adueros y tras reziar gran cantidad de ganado y hacer tres prisioneros incluso a un caid se decidió a recoger fusiles enemigos.

Somatén Nacional

Festividad de su Patrona

El domingo en la mañana, celebró el Somatén de Murcia, la festividad de su Patrona la Virgen de Monserrat, con una solemne función religiosa, que tuvo lugar en la iglesia de la

Merced de esta capital, que estaba artísticamente adornada.

El sermón que estuvo a cargo del Muy Ilustre Sr. D. Julio López Maymón, Deán de la S. I. C. fué de elevados tonos patrióticos con la elocuencia en él habitual.

Asistieron gran número de señores, presidiendo el acto el señor leal de don Francisco Martínez García, que estaba acompañado de la plana mayor del Somatén murciano, y allí vimos también una distinguida representación de la colonia catalana. A final de la misa se entonó un responso en sufragio de las almas de los fallecidos de la Institución.

Dos sucesos

Un choque de automóviles y un atropello

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el paseo de Recoletos chocaron dos automóviles.

Resultaron cuatro heridos que fueron asistidos en la Casa de Socorro más próxima.

Al tomar el tranvía de la Bombilla la joven de 22 años Dolores Bravo resbaló y cayó al suelo.

Fué arrollada por el remolque y quedó muerta en el acto.

Una fecha gloriosa

Se celebra con toda solemnidad el Dos de Mayo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Con gran brillantez se celebró la Fiesta del Dos de Mayo.

En la plaza de la Lealtad formaron una Compañía de Saboya, los milicianos, Exploradores y niños de las escuelas.

El obispo de Madrid dijo una misa asistiendo el Patriarca de las Indias, autoridades y mucho público.

Las fuerzas desfilaron luego en columna de honor.

Los milicianos colocaron flores en los Monumentos de la plaza de la Lealtad, en la del Dos de Mayo y en la estatua del teniente Ruz.

¡A demasiada prisal!

Cerca de Villaviciosa vuelca un coche y se mata el chofer

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En la carretera de San Martín, cerca de Villaviciosa de Odón y por una falta de maniobra del conductor, dió un vuelco aparatoso un coche turismo.

A consecuencia del accidente quedó muerto el chofer José Díaz y heridos de importancia los propietarios Gerardo Sota y su señora, que lo ocupaban.

El coche quedó destruido, y los heridos fueron trasladados a Madrid.

Una invitación

De una fiesta en honor de la Virgen de los Desamparados

Por la presente citación se invita a todos los valencianos residentes en Murcia a que tomen parte en la fiesta que en honor de su Patrona la Virgen de los Desamparados se celebrará en la iglesia de Capuchinos el día 8 de los corrientes.

Empezará a las diez y media de la mañana, y con arreglo a un programa ya se anunciará oportunamente.

Añeja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abanquería de Rayneli (-:-) (-:-) (-:-) Platería 22 (-) Precio (-) fijo

Banquete en el Aereo Club

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En el Aereo Club se celebró un banquete en honor del coronel Dagmont presidente de la Liga internacional de aviadores.

Asistió un centenar de comensales y brindó el jefe de servicios de aeronáutica general Soriano.

También hablaron el embajador norteamericano y el capitán Loriga congratulándose con él de la adjudicación de un trofeo al comandante Frauco.

Se ensalzó la labor de las Ligas que evitarán posibles guerras.

Por el restablecimiento del Rey

Una peregrinación al Cerro de los Angeles

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Para celebrar el restablecimiento del Rey se verificó una peregrinación al Cerro de los Angeles que estuvo concurrendísima.

Presidió la peregrinación el Obispo de Madrid.

Los trenes y autos marcharon abarrotados de público.

NOTICIAS

Poeta premiado

Ha sido otorgado un premio extraordinario en los Juegos florales que esta noche tendrán lugar en Caravaca a una composición de nuestro querido amigo y compañero en la Pense, don Federico García Izquierdo, que lleva por lema «amor medievales».

Nuestra felicitación al joven e inspirado poeta por este nuevo triunfo.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Cirujía: de 12 a 2

Gerente que cesa

El empresario del Teatro Romea señor Guixot, nos comunica y nos ruega que lo hagamos público, que ha cesado en sus funciones de Gerente de dicha Empresa, don Juan J. Mendez Vigo.

Queda satisfecho el señor Guixot, en sus deseos y al señor Mendez Vigo le deseamos muchos aciertos en otros asuntos.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C. (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Aniversario

Ayer con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fué querido amigo nuestro el Comisario de Policía don Agustín Mojares Nicolás, se dijeron misas cada media hora de once a doce con el altar de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María de esta ciudad.

Dicha misa se vieron muy concurridos de fieles y amigos de: finado, y familia,

A su atribulada esposa, doña Isabel Molina e hijos don Pedro, procurador de estos Tribunales y doña María que le dedican este recuerdo, les reiteramos nuestro más sentido pésame,

Máquinas para afeitar

La marca «Valet», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas. Zazar Murciano

Espectáculos

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna Cine. Popular.—Cine.